

# 白鹤街道完成生活垃圾分类全覆盖

本报讯(记者王博 通讯员项龙)“举手之劳还能兑换物品!10个‘优’兑换一块肥皂,20个‘优’兑换一条毛巾。”前不久,在鄞州区白鹤街道丹顶鹤社区,有居民用积分兑换了一块肥皂,尝到了垃圾分类的甜头。

来自鄞州区生活垃圾分类管理办公室的消息称,白鹤街道辖区内

所有小区的分类设施目前均已发放到位,厨余垃圾清运全面开展,督导员全部配备到位,成为我市首个完成垃圾分类全覆盖的街道。

自2015年我市开展垃圾分类工作以来,白鹤街道始终扎实推进辖区垃圾分类各项工作。初期,结合小区环境和居民意愿选择了日月星城和丹顶鹤两个小区进行试点,然

后将试点经验向其他小区推广。为全面提高居民知晓率和参与率,白鹤街道双管齐下,一边通过张贴海报、悬挂条幅、组织现场活动和打造模拟厨房等形式宣传垃圾分类;一边成立垃圾分类分类督导员,安排督导员每天到各小区地毯式巡查,“手把手”指导居民对厨余垃圾进行分类。

功夫不负有心人,如今,白鹤

街道11个社区47个小区27832户居民全部参与到了垃圾分类行动中,走在了全市前列。

白鹤街道生活垃圾分类管理办公室工作人员陆来宝说,未来,白鹤街道将在原有基础上,精耕垃圾分类工作,将垃圾变无用为有用、变有害为无害,实现资源循环利用,从而打造绿色生态、低碳环保的宜居社区。

## “天眼”全程记录 “智慧监控”令违法清运无处藏身

### 城管之窗 以案释法促治理

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 蔡佳莹)专挑深夜偷倒垃圾,以为就能蒙混过关,岂知“智慧城管”24小时无死角监控,令偷倒垃圾者难逃法网。今年年初以来,鄞州区城管积极发挥“智慧城管”高清摄像头大面积布控优势,查处了多起偷倒垃圾案。

嵩江中路海味世家南面空地地被倾倒垃圾是典型案例之一。当日,钟公庙城管中队执法人员巡查时,在此发现了约3立方米的砖块和水泥块。当时现场并未发现当事人,执法人员于是制作了《现场勘查笔录》《现场勘查图示》并拍照取证。随后,执法人员利用“智慧平台”查询视频监控,发现一辆轻型普通货车于前一天0时38分经过嵩江中路宁波北路口并左转进入海味世家南面空地,倾倒了砖块和水泥块,当事人就此锁定。经查,该车辆并未办理零星建筑垃圾处置登记,也未取得建筑垃圾运输处置清运卡。

“根据《宁波市建筑垃圾管理条例》第五十一条对零星建筑垃圾的定义,零星建筑垃圾是指

单位办公(营业)场所或居民住宅装修产生的十立方米以下建筑垃圾,需要处置零星建筑垃圾的单位和当事人应当向工程所在地的居民委员会、村民委员会或物业管理公司申请办理处置登记,并自行或者委托建筑垃圾经营服务企业将建筑垃圾运至指定的消纳场和中转场所。”鄞州城管执法人员介绍,未按规定处置零星建筑垃圾不仅是一种不文明的行为,更是一种违法行为。鉴于当事人为初犯,最终鄞州城管部门依据相关法律法规对当事人作出了处2800元罚款的行政处罚。

据介绍,零星建筑垃圾运输市场较为混乱,无证清运、无序竞争等现象突出,运输单位多以个人和小团体为主。由于从事零星建筑垃圾处置的人员普遍缺乏法律意识,违规运输、乱倾倒的问题时有发生。“以往执法队员在办理该类型案件时,由于现场无法找到乱倾倒的当事人,案件办理遭遇瓶颈,导致案件搁置、延期较多。”鄞州智慧城管人员介绍,如今执法通过违法现场智慧平台监控资料采集、查询当事人信息、违法路线取证等多种方式即可构建完整证据链,还原违法过程,攻克了“老大难”执法难题,让违法者难逃法网。

据了解,仅钟公庙城管中队利用智慧平台监控查处未按规定运输零星建筑垃圾案件已有12起,办案成效显著。

## 宁波国际健身瑜伽大会开幕

本报讯(记者姬联锋)为期两天的第三届中国·宁波国际健身瑜伽大会昨天下午在市老年体育活动中心开幕,来自宁波及周边城市26家瑜伽馆的28支瑜伽代表队的400余人参加了活动。

在开幕式上,几支瑜伽代表队分别表演了精彩的节目。开幕式结束后,来自印度的两位瑜伽大师现场为学员授课,市老年体育活动中心二楼大厅被挤得满满当当,其中有不少是在宁波生活和工作的外籍人士。

Gabriel是印度人,来宁波工作已经有三年了。昨天,Gabriel和爱人以及一些印度朋友一起赶来参加瑜伽大会的活动。Gabriel告诉记者,他很喜欢运动,参加过宁波的好几场马拉松比赛,而瑜伽是另一项他喜欢的运动项目。



图为印度教练在现场指导。

(胡龙召 摄)

## 成功与失败,都是一次宝贵的体验

# 3000 中小學生“应聘”暑期实践岗位

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员朱尹莹 池瑞辉)背上小背包,独自一人入场,自我推荐,现场面试。昨天,尽管大雨倾盆,海曙区“海之梦”青少年社会实践现场招聘会仍然如约而至。通过招聘会形式,为学生提供暑期社会实践机会,这已经是海曙区试点的第五个年头了。

今年的“海之梦”中小学生学习社会实践活动试点范围再次扩大,除海曙原有的8个街道外,石碶街道是区域调整后新加入的街道。9个街道共开发了165家实践基地,推出图书导购员、超市引导员、天一阁讲解员等近2000个岗位供学生竞聘。

与往年不同的是,今年现场招聘会在9个街道分别开展。雅戈尔小学的周扬早就相中了暑期社会实践的岗位——小小“见习医”。招聘会一开场,他第一个跑到石碶街道社区卫生服务中心的招聘摊位前。“我很幽默,在注射室我可以逗笑哭的宝宝开心。”面对面试官抛出的一个个问题,他从容淡定地回答着。待听到被录用的消息时,小家伙很酷地表示:自己表现不错,被录用不意外。

石碶街道场的招聘会录取比例是2:1,这就意味着有一半的孩子不能像周扬那么幸运。在招聘会开始后20分钟,两个小男孩吸引了记

者的目光:一个孩子正在安慰另一个因“应聘被拒”而委屈落泪的孩子。原来,因为性格比较内向,小王同学在应聘鄞州银行石碶支行的“大堂小使者”时,被面试官婉拒了。“不要气馁,你再试试其他岗位,面试的时候再自信一点。”在小伙伴和老师的鼓励下,小王同学擦干眼泪,平复心情后,再次站到小小“见习医”的招聘队伍。一个多小时后,小王同学凭借认真的态度和自信的回答获得“儿保见习医”的岗位。“应聘并没有我想象中的那么容易,不要怕被拒。”为了应聘,小王同学一共站了一个半小时,但他认为值了。

面对孩子们,招聘单位付出了同样的认真。鄞州银行石碶支行的会计主管准备了一个个案例“考验”孩子们的临场反应;石碶街道社区卫生服务中心为这次暑期实践量身制定了一本教材,配备了1:1的导师队伍。“虽然只是一次暑期实践,说不定会在孩子心中埋下一颗火种,影响他将来的职业规划。”该中心书记俞志魁表示。

海曙区教育局相关负责人说,现在的孩子很少经受“风浪”,但他们知识量大,思维活跃,对新鲜事物勇于尝试。今后“海之梦”活动还将向更多的海曙乡镇辐射,争取有更多的学生从中受益。

## 网友“偷拍”下市第九医院重症监护室感人一幕

# 生死一线,有他坚定相伴

本报记者 项一嵌  
通讯员 叶力 朱立奇

通过层层隔离门迈入缩写为ICU的重症监护室,仿佛进入了另一个封闭的时空。消毒水、急救仪器和白天褂,无不昭示着这样的现实:生与死,在这里对峙,狠狠争夺着多半处于昏迷状态的病人。前几天,网友“教堂的钟声”却在市第九医院的ICU中“偷拍”下隐藏在肃杀中的温情:一位被口罩和帽子遮住面部的医生,弯下腰,为昏迷中的男病人剃胡子。

照片中的人是今年32岁的主治医生包松雄。2009年从宁波大学临床医学系毕业后,他就来到了这里。起初,他也担心ICU的工作压力太大,很想换岗。但没想

到,在这里一待就是8年,跟同事和病人相处的时间比回家陪家人还多。“虽然苦,现在我却不愿意走了。”包松雄说,每每从死神手中抢回一条生命,内心的成就感无法言喻。

在医院里,包松雄有个外号,ICU里的“掏粪工”。3年前,一位年过八旬的抗美援朝老兵陶大爷因尿毒症在这里住院,长期卧床使他出现了严重便秘,有时甚至达到了药石无力的程度。因为气管上有切口,陶大爷无法说话,只能难受得直掉眼泪。包松雄看不下去,赶紧带好手套,涂好石蜡油,一鼓作气帮他通便。他的老伴得知此事后,感动得涕泪交加:“就是亲儿子,也没这么好的。”

谈起这段往事,包松雄却很平静。他告诉记者,家属的探视时间只有每天下午3:00至3:30的半小时。可以说,其他时间,这里7个床位上的病人被完全全托付给了医护人员。“家人不在身边,病人有困难,医生就得顶上去。”他说,科室的6位成员中,有5名党员。“大家都是这样对待病人的,这里工作强度和压力很大,党员不带头,还有谁会带头呢?”

看惯了生死,包松雄和他的同事们习惯了把这样一颗柔软的内心藏在理性的专业言行下。自己收治的病人回不来了,他必须从痛苦中振作起来,平静地面对家属。被问及是否遭遇过委屈时,他摇摇头,“哪能记得那么多呢!”但他右手上的伤口依旧清晰。那是一名自杀未

遂的病人醒来后,用包松雄胸前的水笔硬生生扎出来的。

包松雄已经记不清害他受伤的患者;让他念念不忘的,反倒是另一名轻生的病人。那名服下了敌敌畏农药的中年男子进入了ICU,清醒后的他开始害怕,幻想有人想拿刀杀他、拿针戳他。恰逢值班的包松雄耐心守在他身边,反复安慰他要对恢复健康有信心。出院前,这名病人紧握着包松雄的手:“包医生,谢谢你们给了我第二次生命。我已经死过一次,以后一定好好珍惜生命。”

把负能量过滤,只记住工作中的快乐。包松雄的生活基本是两点一线,很少有休闲娱乐。但对他来说,最好的事情莫过于健康地活着,做病人的依靠。

## “2017宁波夏至音乐日”开唱

# 免费音乐盛宴点亮宁波雨夜



图为演出现场。

(周建平 摄)

本报讯(记者姬联锋 通讯员史碧琳 丁益)昨晚虽然下着雨,但抵挡不住人们对音乐的热爱。2017年宁波夏至音乐日的演出让宁波文化广场万人广场成了音乐的海洋,人们披着雨衣,打着伞,欣赏着由国内外乐团带来的多元化风格的音乐演出。今晚,MOJO HEADS乐队、黑屋乐队和肇嘉帮乐队将继续为市

民带来精彩的演出。和往年不同的是,今年的夏至音乐日是一场露天的免费音乐盛宴,无须门票就可现场观看。

这是夏至音乐日活动连续第四年在宁波举行。从2014年到今年,宁波文化广场延续了“音乐无处不在,参与共享快乐”的夏至音乐日主题,为甬城市民打造了一场又一场激情难忘的音乐盛宴。

## 本土出品电影《绝世高手》首映

本报讯(记者南华 通讯员方佳峰 范小兰)昨天,由宸铭影业(宁波)有限公司出品的暑期档大片《绝世高手》在宁波文化广场CGV影院举行首映礼,导演卢正雨携主创郭采洁、蔡国庆、孔连顺空降甬城路演,为新片加油助威。

爆笑喜剧电影《绝世高手》由卢正雨自导自演,郭采洁、范伟、陈冲、蔡国庆领衔主演,孔连顺、黄龄、杨迪、柯达共同主演,主要讲述卢小鱼为了寻找传说中的绝世武功,请教了一个武术大师进而引发的一系列搞笑故事。

## 文艺与时代同行



2017“文艺与时代同行”系列活动之宁波书坛名家精品展近日开幕,来自宁波的中国书法家协会会员精心创作的80件作品与市民见面。据介绍,此次活动旨在讴歌党的十八大以来宁波所

取得的丰硕建设成就,以文艺的形式助推宁波“名城名都”建设,同时也展现宁波书坛最新的创作成果。

图为展览现场。(记者 徐佳伟 摄)

## “出门要带钥匙,以后没有人能借你钥匙了”

# 宁大宿管小黑板留言感动毕业生

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员周晶晶 游玉增)你看过学生公寓大厅的小黑板吗?那个总是写着停电停水等信息的小黑板。昨天,宁波大学学生公寓大厅的小黑板又“说话”了:“大伯和阿姨希望你们一切都好。”“哈哈,要找个好婆

家,也要自己努力才有这幸运。”“出门要带钥匙,以后没有人能借你钥匙了。”“别以为离开了就可以明目张胆地使用违禁电器。到了单位,你们还得注意用电安全。你们好,一切就好。”6月毕业季,宁波大学生宿管大伯大妈用自己的方

式送别毕业生。

这些话虽然朴实,但无不流露出宿管大伯大妈对学子们的真情实意。东门公寓管理员孙超师傅说,“和孩子们相处几年,现在他们即将离校,就像自己的孩子离开家一样,作为‘家长’,肯定要叮嘱他

们几句,除了舍不得,更多的是希望他们一切都好。”

据了解,宁波大学20余名宿舍管理员参与到小黑板留言的活动中,并得到了众多学生的关注点赞,大家还纷纷在微博微信上转载。